

“马冈优品”马冈鹅开启发展新篇章 成功进入香港市场

冲刺四季度 决胜“十四五”
——扩出口·拓市场

江门日报讯 (记者/张华炽) 昨日,记者从马冈镇政府了解到,一批“马冈优品”马冈鹅日前顺利出口香港,标志着这一国家地理标志产品与国际市场成功接轨,迈出了开拓港澳及海外市场的关键一步。

本次出口由“马冈优品”专营企业——开平市马冈真味供销有限公司(以下简称“真味公司”)推动。为达成出口目标,真味公司全力构建从马冈鹅养殖到出口的全流程质量管控体系,确保产品“源头清晰可追溯、养殖全程可监控、产品质量可监测”。

出口资质的获得源于坚实的产业基

善马冈鹅养殖场实施升级改造,科学规划功能区域,增配污水处理、病畜隔离、死畜处理等专业设施,并聘请专业人员进行标准化饲养管理。今年1月,该养殖场成功通过海关出口动物源性食品原料养殖场备案,获得“马冈优品”马冈鹅出口资质。

在出口过程中,真味公司全程严把质量关。一方面积极与海关部门对接,高效完成检疫采样工作,受检产品均一次性通过开平海关各项检测;另一方面,压实从

屠宰加工到包装运输各环节责任,强化全链条监控,确保产品符合香港市场的严格准入标准。

真味公司负责人梁嘉俊表示,此次成功出口是一个崭新的起点。据悉,下一步,马冈镇将聚焦生产供应链、精深加工链、品牌价值链“三链”协同,深化马冈鹅全产业链发展,持续开拓国内外市场,进一步擦亮马冈鹅国家地理标志和广东“四

大名鹅”的金字招牌。

“塘口优品”“双11”购物节期间销售业绩亮眼 品牌影响力进一步提升



江门日报讯 (文/图 记者/张华炽) 昨日,记者从开平市塘口优创旅游有限公司获悉,在今年“双11”购物节期间,“塘口优品”创新营销方式,赢得消费者的广泛青睐,销售额同比增长10%,品牌影响力与市场认可度进一步提升。

据了解,今年“双11”购物

节期间,“塘口优品”紧密围绕消费者需求,将文创产品与地方特色资源融合,推出特色产品。其中,塘口限定款编织袋成为热门,4款不同款式的编织袋兼具时尚感与实用性,既承载塘口地域文化特色,又满足日常使用需求,激发消费者购买热情。

同时,“塘口优品”推出特色产品组合销售模式,将手工濑粉与本地酱油、传统零食与特色农产品等进行搭配,提出种类多样的产品套餐,既降低消费者选购成本,又助力地方特色产品矩阵推广,实现“1+1>2”的营销效果。

活动期间,“塘口优品”在线上平台

收到大量用户的积极反馈。不少消费者对文创产品的设计感、组合套餐的性价比及售后团队的及时响应给予好评,并表达了“会推荐给身边朋友”“后续将持续关注新品”的意愿。

此外,“塘口优品”还在线下旗舰店举办体验活动,如产品试吃、手工制作等,形成“线上线下联动、文创与产品互促”的营销闭环。“塘口优品”相关负责人表示,未来,将继续深耕地域文化,优化产品组合与服务体系,以更贴合消费者需求的营销模式,推动“塘口优品”的品牌价值与市场竞争力进一步提升。

“危桥”变新桥 村民告别行路难 月山镇人大代表履职解民忧

“以前过桥,心都提到嗓子眼,如今开着拖拉机‘突突突’就过去了!”冬日暖阳下,站在月山镇大岗村新修的羊光坑机耕桥上,村民李伯满脸喜悦。这座曾经的“危桥”在人大代表的推动下焕然一新,成为连接村民与农田的“放心桥”。

文/图 江门日报记者 敦转优



新修的机耕桥便利村民出行。

“那块掉落的麻石像张开的‘陷阱’!”今年年初,在月山镇大岗村人大代表联络站里,返乡侨胞李先生向人大代表展示了一张照片,语气焦急。回忆起自己踩着湿滑的桥面险些坠桥,他心有余悸,“没护栏、桥面坑洼,雨天走这桥实在太危险了”。

据了解,横跨羊光坑的机耕桥是月山镇大岗村千余名村民往返农田的“必经之路”。数十年的风雨侵蚀,让桥体老化严

重,村民过桥时提心吊胆,农机车辆更是只能“望桥兴叹”,绕路而行。“以前,农作物收成后,全靠人工挑担,肩膀磨出茧子不说,一天顶多能运两趟!”在大岗村人大代表联络站里,种植户杨大姐也向人大代表反映了桥梁老化的问题。

民有所呼,我有所应。大岗村人大代

表联络站作为连接群众与代表的桥梁,迅

速将羊光坑机耕桥的安全隐患及通行难

题进行整理,并上报至月山镇人大。

群众的痛点,就是代表履职的靶点。月山镇人大高度重视,立即行动,组织开平市、镇两级人大代表成立专项调研组。人大代表多次深入现场,实地勘察桥梁结构损毁情况;走访沿岸12户村民,面对面听取意见。同时,积极与水利部门沟通,寻求专业解决方案。经过调研论证,最终形成《关于重修羊光坑机耕桥的建议》。

为了推动建议切实落地,人大代表多方奔走协调,积极向上争取政策和资金支持。功夫不负有心人,今年9月,羊光坑机耕桥重修工程启动。

从破土动工到顺利完工,人大代表从未缺位。他们全程跟踪工程进度,严把工程质量关,确保将这座民生桥建成“放心桥”。最终,原先仅1.8米宽、破损不堪的麻石桥,被一座混凝土钢筋结构、宽2.5米、配套坚固护栏和排水设施的新桥所取代。

近日,村民李大哥驾驶着旋耕机,稳稳驶过新桥。“以前农机过不去,得绕路多走2公里,现在10分钟就能到地头,耕作效率提高多了!”他笑着向路过的人大代表竖起大拇指。

桥虽已通,履职不止。在视察新桥现

场,人大代表同步推动大岗村委会建立桥梁长效管护机制,明确专人定期做好巡查维护。“修好桥,更要管好桥。我们将持续加强桥梁养护管理,让周边村民出入更安心。”月山镇大岗村党支部书记、村委会主任李根深的现场承诺,给人大代表和村民们吃下了一颗“定心丸”。

从危桥到通途,羊光坑机耕桥的变

迁,是月山镇人大践行全过程人民民主的缩影。“从倾听侨胞呼声到回应村民关切,从精准调研建议到推动项目落地,从工程

建设监督到长效管护机制建立,民生需求

在哪里,代表的行动就延伸到哪里。”月山

镇人大主席卢彩娥说。

以画为媒 以艺传情

开平市博物馆举办油画作品展

江门日报讯 (记者/李淑玲) 为庆祝中国致公党成立100周年,11月15日,《致敬百年致公 同心谱写新篇——印象江门》金贤油画作品展在开平市博物馆开幕。本次展览由致公党江门市委员会主办,致公党开平市委员会承办,共展出精品油画60幅,将持续至2026年1月15日。

据了解,画家陈金贤是开平人,中国致公党党员。他深耕艺术领域多年,开创了独具一格的“东方写意表现主义”绘画语言,以画笔记录乡愁。此次展出的作品主题鲜明,主要分为两大脉络:一是人物风骨,二是侨乡风貌。

展览重点呈现了多位与江门历史文化紧密相连的著名人物肖像。爱国华侨领袖司徒美堂、“中国油画之父”李铁夫、中国近代思想家梁启超、“中国民营铁路第一人”陈宜禧、“中国航空之父”冯如等先贤形象,通过画家细腻而富有张力的笔触跃然纸上。作品不仅勾勒出人物的形貌,更刻画出其内

在精神与家国情怀,让观众得以直观感受侨乡先辈的卓越风骨。

江门五邑地区的特色风光同样是画作的重要题材。展品中既有开平碉楼和台山碉楼的沧桑厚重、赤坎骑楼的历史古韵、开平立园的雅致清幽,也囊括了鹤山元塔、新会小鸟天堂等人文与自然景观,尽显侨乡独特的历史底蕴。现代江门风貌的画作还以独特笔触,生动呈现“蓬江蝶舞”东华大桥的灵动姿态、开平金山大桥的恢宏气势与现代美感,以及五邑地区高楼林立等城市建设景观,定格侨乡兼具活力与文化底蕴的现代面貌,凸显侨乡高质量发展的蓬勃态势。

本次展览以画为媒、以艺传情,通过生动的艺术语言传递江门独特的文化魅力,为市民游客提供了一场沉浸式的艺术体验。展览不仅推动了侨乡文化的传播与交融,更有助于进一步凝聚侨心侨智侨力,为地方文化繁荣发展注入新的动能。

澳门乡亲爱心助学 勉励学子勤奋学习

江门日报讯 (记者/刘嘉猷)

11月16日,澳门开平同乡联谊会、澳门开平青年会在开平市金鸡镇举行2025年“中国心·开澳情”爱心助学活动,为当地学子发放助学金和文具礼品,以实际行动支持他们安心求学、成长成才,展现了澳门同胞深厚的家国情怀与公益热忱。

活动中,澳门开平同乡联谊会副会长张灿冰勉励同学们勤奋学习,常怀感恩之心,锤炼优良品格,努力成长为有益于国家社会的栋梁之材,未来以能力建设家乡,用行动服务社会。澳门开平青年会副会长伍雅芬寄语学子,既要志存高远、勇敢追梦,也需脚踏实地,以

勤学与美德铸就精彩人生。受助学生代表对澳门乡亲的无私帮助表达了衷心感谢。她表示,将倍加珍惜来之不易的学习机会,铭记这份深情厚谊,未来以刻苦学习和优异成绩回报社会各界的关怀,为家乡和社会发展贡献自己的力量。

据了解,澳门开平同乡联谊会与澳门开平青年会长期致力于团结在澳门的开平乡亲,积极搭建开平与澳门之间的交流合作桥梁。两会成员始终支持家乡慈善公益事业,尤其关注困难家庭学生的成长,坚持每年募集资金开展扶困助学活动。

开平市中心医院成功实施高难度手术 全国逾5000名医生 线上观摩

江门日报讯 (记者/张华炽)

11月12日,开平市中心医院成功为一名80多岁高龄、伴有严重驼背及多种基础疾病的患者,实施了一台高难度的3D腹腔镜右半结肠癌根治术。此次手术通过高速远程传输系统实时直播,吸引全国超过5000名胃肠外科医生在线观摩,堪称一堂“云端”示教课。

本次手术的难度被医疗团队形容为“天花板级”。患者年事已高,身体机能衰退,严重的驼背畸形导致腹腔内的操作空间被大幅压缩,加上患有多种基础疾病,对麻醉管理、手术操作及术后监护带来严峻挑战。

面对复杂病情,开平市中心医院迅速启动多学科协作机制,打了一场漂亮的“攻坚战”。麻醉团队术前进行充分评估,制订个体化

麻醉方案,术中精准调控,为手术保驾护航。手术由开平市中心医院院长宋武主刀,他凭借丰富的经验,借助3D腹腔镜提供的清晰手术视野,实现了精准的解剖与切除,在保障治疗质量的前提下,最大限度缩短手术时间,为患者术后快速康复奠定了关键基础。术后,ICU医护团队接力进行密切监护,确保患者平稳度过术后康复期。

宋武表示,此次手术的成功,是开平市中心医院技术设备持续升级与多学科协同能力提升的集中体现。未来,开平市中心医院将持续推动技术与设备迭代更新,为开平及周边地区患者提供更优质的医疗服务,并将更多复杂手术纳入直播,与全国同行共享经验,共同进步。

江门日报
开平微事



传播开平正能量

讲好开平故事,传播开平正能量、开平本地权威资讯。

开平微事
视频号



开平微事视频号

用视频讲述开平故事。

地址:开平市人民东路5号3幢107卡(开平市总工会旁边) 电话:0750-2229100

广告